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Neyi Fiyatladık?  

Hürmüz Boğazı’nın ticari geçişlere açılması ve İsrail–Lübnan hattında 
ateşkesin devreye girmesi, arz kesintisi riskini azaltarak petrol 
fiyatlarında sert geri çekilmeye neden oldu; Brent %8,7 düşüşle 90,75 
dolara, WTI ise %10,5 kayıpla 84,79 dolara geriledi. Enerji 
maliyetlerindeki bu düşüşün enflasyon ve faiz baskısını hafifleteceği 
beklentisi risk iştahını güçlendirirken, ABD borsalarında güçlü yükseliş 
görüldü. Bu çerçevede Dow Jones yaklaşık 870 puan artarak %1,79 
yükselişle 49.447 seviyesine çıkarken, S&P 500 %1,2 primle 7.126’ya, 
Nasdaq ise %1,52 artışla 24.468’e ulaşarak rekor tazeledi; piyasalarda 
fiyatlama, jeopolitik risklerin azalması ve ABD–İran anlaşmasına 
yönelik ilerleme beklentisinin güçlenmesiyle desteklendi. 

Hafta boyunca yatay ancak pozitif bölgede tutunmaya çalışan iç 

piyasada, Cuma günü kapanışa son iki saat kala gelen jeopolitik haber 

akışları alımları güçlendirdi. Bu destekle birlikte BIST 100 endeksi 

günü %2,72 değer kazanarak 14.587,93 puandan tamamlarken, rekor 

seviyeden kapandı. 

Neyi Fiyatlayacağız?  

İran’ın Hürmüz Boğazı’nı açtığını duyurmasının ardından 24 saat 

geçmeden yeniden kapatma kararı alması, jeopolitik belirsizliğin ve 

barış beklentisinin ne kadar kırılgan olduğunu ortaya koydu. 

Ateşkesin Çarşamba günü sona erecek olması ve Trump’ın uzatma 

konusunda net bir tutum sergilememesi, diplomasiye yönelik soru 

işaretlerini artırıyor. Bu süreçte piyasaların odağı, Salı günü 

Pakistan’da gerçekleştirilecek barış görüşmelerinden gelecek haber 

akışına çevrilmiş durumda. 

Son iki haftada piyasalar barış ve arz normalleşmesini fiyatlasa da 

yüksek enerji fiyatlarının enflasyon ve faiz beklentileri üzerindeki 

baskısı sürüyor. Bu durum büyüme görünümünü zayıflatırken, pozitif 

haber akışlarının kısa vadeli destek sağlasa da piyasalarda oynaklığın 

devam edebileceğine işaret ediyor. 

İçeride Körfez’deki tansiyonun seyri, risk iştahının yönünü 

belirlemeye devam ederken haftaya artan gerilimle başlanıyor.  

Makro veri tarafında Perşembe günü açıklanacak PPK faiz kararında 

mevcut koşullarda değişiklik beklenmezken, ABD–İran hattında 

anlaşma sağlanamaması durumunda faiz artışı ihtimali yeniden 

gündeme gelebilir. 
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Endeks haftanın son işlem gününe 34,58 puan artışla 14.235 seviyesinden başladı ve günü %2,72, haftalık bazda 

%3,65 yükselişle 14.587 seviyesinden kapattı. Gün içinde 14.183–14.601 bandında hareket eden Borsa İstanbul’da 

işlem hacmi 287,4 milyar TL olurken, 88 hisse yükseldi, 11 hisse geriledi.  

Teknik göstergelerin (Stokastik, RSI, MFI, Momentum, MACD) yukarı yönlü sinyal üretmesi toparlanma ve artan 

alım iştahına işaret etse de aşırı alım bölgesine yakınlık kısa vadede kar realizasyonu riskini artırıyor. Genel görünüm 

pozitif kalırken, jeopolitik risklere bağlı geri çekilmelerde mevcut seviyelerin korunması önem taşıyor. Yukarıda 

14.650 seviyesi üzerinde kalıcılık sağlanması izlenirken, olası geri çekilmelerde 14.400 kritik destek, bu seviyenin 

altında ise 14.200 gündeme gelebilir. 

 

 

Nisan vadeli 30 sözleşmesi haftanın son işlem gününe %0,18 artışla başlayıp gün içinde tepki alımlarının 

güçlenmesiyle 16.867 seviyesinden pozitif kapandı. Sözleşmenin 22 ve 50 günlük ortalamalarının üzerinde 

seyretmesi ve Stokastik, RSI, MFI, Momentum ile MACD göstergelerinin yukarı yönlü sinyal üretmesi kısa vadede 

toparlanma eğiliminin ve alım iştahının güçlendiğine işaret ediyor. Ancak göstergelerin aşırı alım bölgesine yakın 

olması, kısa vadede kar realizasyonu riskini artırıyor. Genel görünüm olumlu kalırken, ABD–İran gerilimine bağlı 

olası geri çekilmelerde fiyatın mevcut seviyeler üzerinde tutunması önem taşıyor. Yukarı yönlü hareketin 

devamında 16.962 üzeri kalıcılık sağlanırsa 17.125 seviyesi hedeflenebilir; olası geri çekilmelerde ise 16.695 ilk 

destek, ardından 16.535 ve 16.370 seviyeleri izlenebilir. 
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ABD 

Piyasalar hafta boyunca savaş paniğinden “her şey yolunda” 

iyimserliğine sert bir geçiş yaparak yükseldi; petrol, Hürmüz 

Boğazı gerilimiyle önce sıçrayıp ardından yeniden açılma 

haberleriyle sert düşerken, S&P 500 yeni zirveler gördü. Ancak 

bu rallinin altında banka bilançolarında sıkılaşan kredi koşulları, 

beklenti altı sonuçlara sert cezalar ve jeopolitik akışa göre hızlı 

sektör rotasyonları dikkat çekti. Hafta başında kredi riski ve zayıf 

konut verileri öne çıkarken, ortasında savaşın biteceği 

beklentisiyle güçlü bir ralli yaşandı. Genel resimde piyasanın hâlâ 

kalıcı istikrardan çok diplomatik gelişmeleri fiyatladığı görülüyor. 

 

 

ASYA 

Asya piyasaları haftaya temkinli başlayıp küresel risk iştahındaki 

toparlanmayla birlikte yükselişe geçti; özellikle petrol 

fiyatlarındaki geri çekilme, enerji ithalatçısı ekonomiler için 

rahatlatıcı olurken bölge genelinde alımları destekledi. Ancak Çin 

tarafında büyüme endişeleri ve zayıf iç talep sinyalleri ralliyi 

gölgelemeye devam etti. Teknoloji hisseleri küresel 

momentumdan destek bulurken, yatırımcı davranışı büyük 

ölçüde jeopolitik başlıklara bağlı kaldı. Haftanın sonunda savaş 

temasının çözülmesiyle riskli varlıklara giriş hızlansa da, genel 

görünüm Asya piyasalarının hâlâ kırılgan olduğunu ve 

fiyatlamanın sürdürülebilir büyümeden ziyade kısa vadeli haber 

akışına dayandığını ortaya koydu. 

 

AVRUPA 

Avrupa piyasaları hafta boyunca küresel risk iştahındaki hızlı 

dönüşe paralel olarak dalgalı ama yukarı yönlü bir seyir izledi; 

enerji fiyatlarındaki sert hareketler özellikle petrol ve doğalgaza 

duyarlı sektörlerde volatilite yaratırken, savaş riskinin 

azalmasıyla endeksler haftanın ortasından itibaren güç kazandı. 

Buna rağmen banka hisselerinde kredi kalitesine dair soru 

işaretleri ve zayıf büyüme görünümü ralliyi sınırlayan ana 

faktörler oldu. Sanayi ve ihracat odaklı şirketler, jeopolitik risk 

priminin çözülmesiyle haftanın sonunda öne çıkarken, genel 

fiyatlama davranışı Avrupa piyasalarının da kalıcı bir makro 

iyileşmeden çok küresel diplomasi akışına duyarlı kaldığını 

gösterdi. 
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EUR/USD 

Euro, Hürmüz Boğazı’nın geçici olarak yeniden 
açılmasıyla doların zayıflaması ve petrol fiyatlarındaki 
%10’u aşan düşüşün enflasyon baskısını hafifletmesiyle 
1,18 seviyesinin üzerine çıkarak savaş öncesi zirvelerine 
ulaştı. Haftalık bazda %2,7 yükselen parite, ECB’nin faiz 
artırımı ihtimalinin yeniden fiyatlanmasıyla üçüncü 
haftalık kazancına yönelirken, Lagarde’ın temkinli duruşu 
kısa vadede ihtiyatlı beklentilerin korunmasına neden 
oluyor. 

  
 

ALTIN 

Altın fiyatları, artan jeopolitik gerilimlere rağmen petrol 

fiyatlarındaki sert yükselişin enflasyon ve faiz 

beklentilerini yukarı çekmesiyle %1’den fazla düşerek 

4.800 doların altına geriledi. ABD–İran hattında Hürmüz 

Boğazı kaynaklı çatışmaların yeniden alevlenmesi ve arz 

şokunun derinleşmesi, merkez bankalarının daha sıkı 

politika izleyeceği beklentisini güçlendirerek altın 

üzerinde baskı yarattı. Bu çerçevede değerli metal, 

savaşın başlangıcından bu yana yaklaşık %10 gerilemiş 

durumda. 

 

 

GÜMÜŞ 

Gümüş fiyatları, artan jeopolitik gerilimlere rağmen 

petrol kaynaklı enflasyon baskısının güçlenmesiyle %2’ye 

yakın düşüşle 79 dolar seviyesine gerileyerek önceki 

haftaki kazançlarını sildi. ABD–İran hattında Hürmüz 

Boğazı’na yönelik tansiyonun yeniden yükselmesi, faiz 

artışı beklentilerini artırarak değerli metaller üzerinde 

baskı oluşturdu. Bu çerçevede gümüş, savaşın 

başlangıcından bu yana yaklaşık %15 değer kaybetmiş 

durumda. 

 HAM PETROL 

WTI petrol fiyatları, Orta Doğu’da yeniden tırmanan 

gerilimlerin etkisiyle %6’dan fazla yükselerek 89 dolar 

seviyesine yaklaşırken önceki kayıplarını telafi etti. 

ABD’nin İran’a ait bir gemiye müdahalesi ve Tahran’ın 

Hürmüz Boğazı üzerindeki kontrolünü yeniden artırması, 

arz endişelerini yeniden gündeme taşıdı. Barış umutlarına 

rağmen belirsizliğin sürmesi, enerji fiyatları üzerinden 

enflasyon risklerini canlı tutarken küresel büyümeye 

yönelik aşağı yönlü riskleri de güçlendiriyor. 
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ÇEKİNCE 

Burada yer alan tüm bilgi, yorum ve tavsiyeler; yatırımcıları bilgilendirmek amacı ile NCM Investment Menkul 

Değerler A.Ş. tarafından hazırlanmıştır. Burada yer alan bilgi, yorum ve tavsiyeler; hukuki veya mali tavsiye 

olarak yorumlanamaz veya yatırım danışmanlığı kapsamında değerlendirilmez. Yatırım danışmanlığı 

hizmeti; aracı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, mevduat kabul etmeyen bankalar ile müşteri arasında 

imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde sunulmaktadır. Burada yer alan yatırım 

seçenekleri, yorumlar ve tavsiyeler; kişisel görüşlere dayanmakta olup bu görüşler mali durumunuz ile risk 

ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım 

kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. 
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